Ejercicio N° 10 Titulaciones

* Objetivo: Calcular el mayor y menor ntimero de aprobados de las diversas titulaciones
impartidas en la Universidad. Disponemos del nimero de alumnos que finalizaron sus estudios en
la Universidad de Cérdoba en el curso académico 1999-2000, como muestra la siguiente tabla:

TITULACION Nimero de alumnos

Diplormado en Erfermeria a6
Diplormado en Sraduado Social 35
Ingeniera Agranormo g

|Ingeniem de hiontes 1]
|Ingeniem Técnico de Minaz 10
|Ingeniem Técnico en Informatica 19
Ineniern Téchico Industrial 23
Licenciado en Biolooia 19
Licenciadn en Bioguiimica i

Licenciado en Ciencia v Techologia de loz Alimentos 27
Licenciada en Ciencias Ambientales 33
Licenciada en Derechao 207
Licenciado en Fizica 23
Licenciada en Hiztoria 22
Licenciado en Humanidades 12
Licenciado en Pricopedanogia By |

Licenciado en Weterinaria a0
Licenciada Filalogia Hispanica 47
Licenciada Filologia Ingleza 83
Licenciado Hiztoria del Are ai
Licenciado Medicing v Cirugia 101
haestro, Audicidn v Lenguaje 39
haestro, Educacion Ezpecial 52
aestro, Educacion Fizica 26
aestro, Educacion Infardil 1)
aestro, Educacion husical 43
Maestra, Educacidn Primatia 43
hlaeszto, Lengua Extranjera 45

TOTAL 1305

Realizar las siguientes operaciones:

- EI n° total de alumnos que finalizaron sus estudios en el curso considerado.

- Calcular la titulacién que tuvo el mayor namero de aprobados, y la que tuvo el menor namero de
aprobados.

TITULACION N° de alumnos
JHayor numene de ttulados: Licenciada en Derecha 207
II'.'Ienur nimern de titulados: Ingeniern Agrdnomn i

- Realizar en una nueva hoja de calculo un grafico comparativo que muestre el nimero de
aprobados de cada una de las titulaciones.



Aprobados en 1999-2000 Aprobados en 1999-2000
M ro, Le
Licenciado =n Fisica . 23 3:5_:_:?15?43 - 45
omriado noerero. | =7 e
Masstro,
. N Educacian 48
Licenciad ci ”
e B e .
- e
Licenciad o en Ciencia y . ferd
Tecrologiade los Alimentos M a=stro, -
Educacian Fisica 2%
Licerciado en Bioguimica IEl
N -2
Masstro,
Licenciado en Biclogia . 19 Audicitny - ag
Lengusie
Ingieniers Técnico Industrial . 23 _ 101
Ingeniera Técnico en Informétics . 19 Hs:_loc;i'::lczrte - =3
| EE
Ingeniero Técnico de Minas I 10
Licerciado
Filologia - 47
Ingeniero de M ontes - 63 Hispanica
B =
Ingenisra Agrénocmo IS R
Licenciado en
Psicopedagogia - 51
i S = 35
Diplomado en Graduado Social - I 12
Diplomad Enf i 86 Uoerciado an
lorsie i I metl B
\ 0 50 100 150 200 250 . 0 &0 100 150 200 250
Solucién:
1. Escribimos la tabla anterior y le damos formato, de la forma:
A, | B
Al U0 S QUIE FINAL IZARON SUS ESTUDIOS ENTAS
UNIWWVERSIDADES ANDAT UZAS ENEF CURSO 200-2007
1
2 TITUEL A CIOMN N AJumnos
3 |Diplomado en Enfermeria [=1=]
4 |Diplomado en Graduado Social 35
5 |Ingeniero Agronamo =]
E |Ingeniero de Maontes B35
7 |Ingeniero Técnhnico de Minas 10
8 |Ingeniero Técnico en Informatica 19
89 |Ingeniero Técnico Industrial 23
10 [Licenciado en Biologia 19
11 |Licenciado en Bioguimica =]
12 |Licenciado en Ciencia v Tecnologia de los Alimentos 27
13 Licenciado en Ciencia Ambientales 35
14 |Licenciado en Derecho 207
15 |Licenciado en Fisica 23
16 |Licenciado en Hurmanidades 12
17 |Licenciado en Histaoria 22
15 |Licenciado en Psicopedagogia 51
19 Licenciado en “eterinaria {=10]
20 |Licenciado en Filologia Hispanica A7
21 |Licenciado en Filoloaia Inglesa 853
4|4 » [k Datos 2000-2001 &

2. Cambiamos el nombre a la hoja y ponemos el mostrado en la hoja de célculo. Calculamos el total
de alumnos que finalizaron sus estudios en el curso 1999, para ello usamos la funcién suma. Nos
posicionamos en la celda B3 y escribimos la férmula:
=SUMA(B3:B30) Esta férmula suma todos los valores incluidos entre la celda B3 y 1a B30. O bien
podemos usar la autosuma de la forma:
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3. Para calcular la titulacién que tuvo el mayor ntimero de aprobados, y la que tuvo el menor
nimero de aprobados, nos hacemos otra tablita de la siguiente forma, y vamos a calcular las
coordenadas E3, E4, F3 y F4.

] E F
2 TITLLACION N.AIumnos |
3 |Mayor niim. de titulados Maestro, [ enqua Extranjera 207
4 |Menor nim. de titulados Ingeniero Agronomo &

4. Primero calculamos cudl es el nimero méximo y minimo de alumnos, lo hacemos con las
funciones MAX y MIN. =MAX(B3:B30)

Usamos la funcion MAX y entre paréntesis los valores entre los que tiene que buscar, en este caso
la columna B. Lo mismo para la funcién MIN. =MIN(B3:B30)

Asi obtenemos las celdas F3 y F4.

5. A partir de ahi buscamos el nombre de la titulacion a la que corresponde el méximo y minimo
nimero de aprobados, obtenidos anteriormente. Llamamos al asistente de graficos y usamos la
funciéon BUSCAR, obteniendo una pantalla de la forma:

EUSCAR j > /| = =BUSCAR{F3;B%3:B%30;:A%3:A%30)
BlLISCAaR
valor_buscado [ =] — 207
Yector_de_comparacion |g43:E430 Tl = {BE\3SEEEI10 190 2:
Yector_resultado [ag3:ass0 5] = {'Diplomado sn Enferr

— "Maestro, Lengua Extranie

Devuelvye valores de un rango de una columna o una Fila o desde una matriz.

Yalor_buscado es un walor que BUSCAR busca en weckor_de_comparacidn w puede
ser un ndmero, texko, un valor lEgico o un ndmera o referencia a un
walar,

Resultado de la Férmula = Maestro, Lengua Extranjera Acepkar I Zancelar |

6. Asi obtenemos el nombre de la titulacién de mayor nimero de alumnos, hacemos lo mismo con
la titulacién de menor nimero de alumnos, pero en lugar de tomar F3 como valor buscado
usamos F4.

BLSCAR j X | =| =BUSCAR(F4;B%3:B%30;A%3:A%30)
BLUSCAR
valor_buscado [ZEE -] -
Yector_de_comparacion |B$3:B$SD ll — {aa\3s\ahaah 1019 z:
wector_resultado |a43: 4430 ] = {'Diplomada en Enferr

= "Ingeniero Agronomo®
Devuelve vwalores de un rango de una colurna o una Fila o desde una matriz.

¥alor_buscado == un wvalor que BUSCAR busca en wector_de_comparacion v puede
ser un numero, kexbo, un valor ldgico o un ndmero o referencia a un
walor,

@ Fesultado de la Farmula = Ingeniero &gronomo | Acepkar I Cancelar |

Nota: Para que este procedimiento funcione, hay que ordenar previamente la lista por
Numero de alumnos o entonces usar el método explicado en el ejercicio 8 de usar una
columna adicional y una combinacién de BUSCAR - BUSCARV.

7. Realizamos en una nueva hoja de célculo, llamada Gréficos, un grafico comparativo que
muestre el nimero de aprobados de cada una de las titulaciones.
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8. Como tenemos muchas titulaciones para presentar graficamente, las dividimos en dos graficos.
En el primero representamos desde los Diplomados en Enfermeria hasta los Licenciados en Fisica
y en el segundo gréfico representamos desde los Licenciados en Humanidades hasta Maestro en
Lengua Extranjera.

9. Para el primer grafico, llamamos al asistente de gréficos y elegimos el Tipo de grafico Barras y el

Subtipo de Grafico, Barra agrupada, igual que en la imagen.
Asistente para graficos - paso 1 de 4: tipo de g |

Tipos estandar I Tipos personalizados I

Tipo de grafico: Subtipo de gréfico:
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il Radial
I@ Superficie e
®: Burbujas
[ﬁ;ﬁ_ Cakizaciones LI
arra agrupada. Compara valores entre
ategorias,
Presionar para wer muesktra I
@I Cancelar I = Akras I Siguiente = I Einalizar I
10. Pulsamos siguiente y elegimos los datos desde la fila 3 hasta la 15 de la forma:

Datos de origen el |

Rango de datos I Serie I

Licenciado en Figica

Licenciade en Ciencia Ambizntales
Licenciada en Biogquimica

Ingenicre Téenico Industrial

Ingeniero Técnico de Minas

Ingenicro Agronomo B
—
Diplomado en Enfermeria

Rango de datos:  [—'Datos 2000-2001'1$A4$3:$64$15] EY|
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* Columnas

E.II Cancelar I = Akras I Siquientebl Finalizar I

11. Pulsamos siguiente y damos formato al grafico hasta que quede de la forma dada
anteriormente.

12. Repetimos lo mismo con el resto de los datos que faltan por representar, desde la fila 16 hasta la
30.



